

建设中原经济区

立足于学 立足于转 立足于做 立足于实

深入贯彻落实科学发展观 全面推进中原经济区建设
为加快中原崛起河南振兴而努力奋斗

中国共产党河南省第九次代表大会隆重开幕

卢展工代表中共河南省第八届委员会作工作报告 郭庚茂主持大会

报告共分五个部分：一、全省人民砥砺奋进，迈上了建设中原经济区、加快中原崛起河南振兴的新征程；二、认清形势坚定信心，奋力推进中原经济区建设宏伟事业；三、推进“三化”协调发展，持续探索中原经济区科学发展路子；四、以人为本着力为民，推动中原经济区各项事业全面发展；五、全面推进党的建设新的伟大工程，肩负起带领全省人民建设中原经济区的历史使命。



昨日上午，中国共产党河南省第九次代表大会在省人民会堂隆重开幕。 河南日报记者 郭宇 图

□河南日报记者 平萍 田宜龙 张建新

本报讯 肩负着团结带领一亿河南人民，深入贯彻落实科学发展观、全面推进中原经济区建设、加快中原崛起河南振兴重大历史使命的中国共产党河南省第九次代表大会，10月26日上午在省人民会堂隆重开幕。

鲜花盛开，党旗鲜艳，省人民会堂气氛格外庄重、热烈。主席台正中央悬挂着金色的党徽，10面鲜艳的红旗整齐排列在两侧。会场悬挂的“深入贯彻落实科学发展观，全面推进中原经济区建设，为加快中原崛起河南振兴而努力奋斗”的巨幅标语分外醒目。

上午9时，大会在雄壮的《国歌》声中开幕。

郭庚茂主持了大会。

在大会主席台前排就座的有大会执行主席卢展工、郭庚茂、徐光春、叶冬松、范钦臣、王全书、任克礼、林英海、李克、孔玉芳、邓凯、李新民、刘春良、刘怀廉、连维良、尹晋华、毛万春、周和平、曹维新、颜纪雄。在主席台就座的还有大会主席团成员。

应邀列席大会的有：原任省级领导职务的老同志，入党时间较早的老党员，省民革、民盟、民建、九三学社、农工党、民进、致公党、工商联的主要负责人和无党派代表人士。

党中央对此次大会的召开十分关心，中组部和中央纪委的有关同志亲临大会。

大会应到代表920名，实到902名。有关方面负责同志列席了大会。

大会的主题是：高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，坚持重在持续、重在提升、重在统筹、重在为民，团结带领全省人民全面推进中原经济区建设，为加快中原崛起河南振兴而努力奋斗。

在热烈的掌声中，卢展工同志代表中国共产党河南省第八届委员会，向大会作了《深入贯彻落实科学发展观，全面推进中原经济区建设，为加快中原崛起河南振兴而努力奋斗》的报告。报告共分五个部分：一、全省人民砥砺奋进，迈上了建设中原经济区、加快中原崛起河南振兴的新征程；二、认清形势坚定信心，奋力推进中原经济区建设宏伟事业；三、推进“三化”协调发展，持续探索中原经济区科学发展路子；四、以人为本着力为民，推动中原经济区各项事业全面发展；五、全面推进党的建设新的伟大工程，肩负起带领全省人民建设中原经济区的历史使命。

河南省经济社会发展总体持续、总体提升、总体协调、总体有效，呈现出好的趋势、好的态势、好的气势

卢展工首先回顾了省第八次党代会以来的工作。他指出，省第八次党代会以来，我们在以胡锦涛同志为总书记的党中央领导下，全面贯彻党的十六大、十七大

和十七大以来历次中央全会精神，深入贯彻落实科学发展观，紧紧围绕加快“两大跨越”、推进“两大建设”目标任务，坚持“四个重在”实践要领，加快转变经济发展方式，协调推进工业化、城镇化和农业现代化，有效应对国际金融危机冲击，经济社会发展总体持续、总体提升、总体协调、总体有效，呈现出好的趋势、好的态势、好的气势。过去五年，我省综合经济实力跃上新台阶，改革开放创新取得重大进展，人民生活明显改善，各项事业协调发展、社会和谐稳定的局面进一步巩固，党的建设全面加强，谋划中原崛起战略有所突破，一个自强不息、务实发展的河南，一个开放包容、和谐文明的河南，一个日新月异、充满生机的河南，正以崭新的姿态展现在世人面前。他代表八届省委，向所有为河南发展进步作出贡献的同志们、同胞们、朋友们，表示衷心的感谢和崇高的敬意！

“钱从哪里来、人往哪里去、粮食怎么办、民生怎么办”四道难题需要破解

卢展工指出，在肯定成绩的同时，我们也清醒地认识到，人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾这一社会主要矛盾没有从根本上改变，人口多、底子薄、基础弱、人均水平低、发展不平衡的基本省情没有从根本上改变，“钱从哪里来、人往哪里去、粮食怎么办、民生怎么办”四道难题需要破解的局面没有

从根本上改变。经济社会发展和我们的工作还存在许多困难和问题，主要是经济结构性矛盾依然突出，经济社会发展活力依然不足，改善民生和加强社会管理任务依然繁重，党的建设依然存在薄弱环节。对此，我们要高度重视，认真加以解决。

卢展工指出，五年的实践使我们深深体会到，办好河南的事情，最根本的就是深入贯彻落实科学发展观，把中央精神与河南实际结合起来，创造性地开展工作。一定要坚持科学发展，在探索发展路子上求提升；一定要坚持以人为本，在改善民生上求实效；一定要坚持解放思想，在改革开放上求突破；一定要坚持把稳定作为硬任务，在社会管理上求创新；一定要坚持科学运作，在务实发展上求作为；一定要坚持党要管党，在党的建设上求先行。

卢展工指出，前不久国务院制定下发了《关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》，以此为标志，中原经济区正式上升为国家战略。他强调，《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》，提出了建设中原经济区的指导思想、基本原则、发展目标和战略举措，是我们建设中原经济区的纲领性文件，为我们指明了前进方向。建设中原经济区，主题是科学发展，主线是加快转变经济发展方式，目标是富民强省，核心是“三化”协调，活力是解放思想，动力是改革开放，方法是统筹兼顾，关键是实干实效。

(下转 AA03版)